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  نیمکت خبر

روشنگری استاد دانشگاه تهران درباره لابی در جذب اعضای هیات‌علمی

سهیلا صادقی فسایی، از اساتید دانشکده علوم اجتماعی دانشگاه تهران 

در گفت‌وگو با »مهر« گفت: »در هفته‌ای که به خاطر امتحان دانشجویانم 

در جلسه گروه حضور نداشتم، بعضی از دروس بنده که اتفاقا بیش از ۲۰ 

سال است در دانشگاه درس می‌دهم، حذف شده؛ دروسی که به اعتراف 

دانشجویان با هر سلیقه و مرام فکری جزء جذاب‌ترین و پربارترین کلاس‌ها 

برای آنها بوده و در هر ترم حتی دانشجویانی از خارج دانشکده در این 

کلاس‌ها حضور پیدا می‌کنند و تعجب‌آور است که این دروس به کسانی 

واگذار شده که معمولا کلاس‌هایشان مورد استقبال قرار نمی‌گیرد.« او ادامه 

داد: »امروز فرآیندهای جذب اعضای هیات‌علمی بعضا به‌صورت غیرقانونی 

رقم می‌خورد. ظاهرا فراخوان‌هایی اعلام عمومی می‌شوند و نور امیدی را 

در دل جوانان جویای کار ایجاد می‌کنند، اما ظرفیت‌های خالی با سیستم 

لابی‌گری با کسانی پر می‌شود که وابسته به یک قبیله یا باند خاصی هستند.«

تبادل استاد و دانشجو با دانشگاه‌های سوئیس

محمود فتوحی، رئیس دانشگاه صنعتی شریف با اشاره به سفر اخیرش به کشور 

  )CERN(سوئیس و نحوه همکاری با دانشگاه‌ها و مرکز تحقیقات هسته‌ای اروپا

گفت: »در این سفر مقرر شد دانشجویان دکتری برای دوره کوتاهی به مرکز 

تحقیقاتی سرن اعزام شوند و آنها نیز استقبال کردند. همچنین قرار شد برخی 

پروژه‌هایی را که در مرکز تحقیقاتی سرن دارند به ما اعلام کنند و ما تلاش کنیم 

پروژه‌های تحقیقاتی دانشجویان دکتری را تقریبا در آن راستا تعریف کنیم تا 

بتوانیم ارتباط‌مان را بیشتر کنیم.« او درباره اینکه آیا تحریم‌ها اثری در ارتباطات 

علمی ایران با کشورهای دیگر به‌ویژه اروپایی‌ها داشته است یا خیر، گفت: 

»ما با دانشگاه‌های مختلف سوئیس صحبت کردیم. اکثر دانشگاه‌های این 

کشور به‌ویژه دو دانشگاه فنی و مهندسی بسیار اظهار علاقه کردند که با ما 

تبادل استاد و دانشجو داشته باشند. اکنون نیز با وجود همکاری‌هایی که با 

هم داریم، امیدواریم بتوانیم این تبادلات را گسترش دهیم.«

دانشگاه‌ها برای خنثی کردن طرح ۲۰۴۰ استنفورد برنامه‌ریزی کنند

مصطفی رستمی با اشاره به پروژه ایران ۲۰۴۰ دانشگاه استنفورد و 

اینکه دانشگاه‌ها با توجه به این طرح چه برنامه‌ای را باید در دانشگاه‌ها 

اجرا کنند، گفت: »اول اینکه حرکت علمی دانشگاه‌ها برمبنای 

سیاست‌های کلان نظام همچنان ادامه یافته و دانشگاه‌ها باید کارویژه 

تولید علم و حرکت در مرزهای دانش را ادامه دهند.« 

رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها افزود: »مساله 

بعدی این است که متناسب با رویکردی که مخالفان پیشرفت کشور، 

برای ضربه زدن به بحث علم و پیشرفت در کشور دارند، باید سیاستگذاری 

درستی اتخاذ شده و حرکت‌های آنها را خنثی و معرفی کنند.« 

وی ادامه داد: »همچنین باید به روسا و مدیران دانشگاه‌ها آگاهی 

داد که سیاستگذاری و برنامه‌ریزی دقیق و متناسبی در این زمینه 

داشته باشند.«

۶ ماهه در دانشگاه آزاد صاحب شغل شوید
دانشجویان متقاضی در یک بازه زمانی 4 تا ۶ ماهه در مدرسه اشتغال دانشگاه آزاد اسلامی توسط استادان آموزش می‌بینند تا برای حضور در بازار کار آماده شوند 

آنچه در پی می‌آید، ادامه مجموعه مباحث 

مطرح‌شده از سوی دکترعلی‌اکبر ولایتی 

در مجموعه ‌‌برنامه‌های »ایران« در سیمای 

جمهوری اسلامی ایران با موضوع تبیین تاریخ 

علم در اسلام و ایران است:

نظریات ابن‌سینا در این کتاب درباره گردش 

خون و قلب نیز بسیار بااهمیت است. وی 

قلب را چنین وصف می‌کند: »قلب گوشتی سفت و نیرومند آفریده شده تا از گزندها 

در امان باشد و انواع و اقسام رگ‌ها در این ماده سفت گوشتی روییده که با هم اختلاف 

چشمگیر دارند. برخی از آنها در درازایند و برخی پهن و گسترده‌اند. قلب در نیامی بسیار 

سفت جای داده شده که هرچند از جنس غشایی است، اما هیچ غشای دیگری در 

ستبری بدان نمی‌رسد. این نیام ستبر به‌مثابه سپری برای قلب است تا آن را از گزند 

حفظ کند.«)1( به‌ نظر ابن‌سینا)2( قلب دارای سه بطن است: دو بطن نسبتا بزرگ و بطن 

میانین که انبار غذای قلب است. شریان‌ها از تجویف چپ قلب روییده‌اند، نه از قلب 

راست، زیرا قلب راست به کبد نزدیک است و جذب غذای قلب و صرف کردن آن به 

حفره راست واگذار شده است. محتوی بطن راست ماده نسبتا غلیظ و سنگینی است و 

در بطن چپ ماده‌ای سبک و رقیق جای دارد. او در این کتاب)3( چنین گفته که قلب را 

دو زائده است که به دو گوش می‌مانند. این دو زائده گوش‌مانند بر دو دهانه ورودی که 

خون و نسیم از آن به قلب می‌آیند، قرار دارند. این دو زائده پوشیده از چربی‌اند و هنگام 

انقباض قلب چین می‌خورند و هنگام انبساط سفت می‌شوند و چیزی را که بخواهد 

وارد قلب شود در خود محصور می‌کنند. در واقع، این زائده‌ها همانند دو انبارند که ماده 

موردنیاز قلب را از آوندها )رگ‌ها( دریافت می‌کنند و آن اندازه که قلب بدان نیاز دارد، به 

قلب گسیل می‌دارند. از این سخنان شیخ‌الرئیس چنین برمی‌آید که هرچند ابن‌سینا 

نظرات خود را بر دانش زمان خویش پایه می‌گذارد، ولی به‌درستی بیان می‌دارد که 

ماهیچه قلب با نیروی طبیعی خود، در زمان انبساط،)4( غذای لازم را دریافت می‌دارد 

و می‌افزاید: »هنگامی که باز می‌شود، خون را به داخل جذب می‌کند و هوای لازم را 

نیز به خود راه می‌دهد.«)5( ابن نکته درباره خون‌گیری ماهیچه قلب هنگام انبساط 

همچنان مورد تایید است.)6( ابن‌سینا با تکیه بر آنچه در حیوانات مشاهده کرده، در 

این کتاب )ص 514( چنین می‌گوید: »قلب به هیچ وجه آزار و ورمی را تحمل نمی‌کند 

و از این روی، در قلب حیوانات برخلاف دیگر اندام‌ها]ی بدن آنها[ هرگز گزند و آسیبی 

دیده نمی‌شود.« ابن‌سینا برای قلب اهمیت ویژه‌ای قائل است و بر آن است که قلب 

نخستین عضوی است که در زندگانی جنینی شکل می‌گیرد و می‌افزاید: »هرکس که 

بگوید قلب ماهیچه است، اشتباه می‌کند ]زیرا[ هرچند قلب شباهت بسیار به ماهیچه 

دارد، اما ماهیچه نیست، زیرا حرکت ماهیچه غیرارادی است.«)7( یکی از بیماری‌هایی 

که ابن‌سینا در این کتاب از میان بیماری‌های قلب شرح می‌دهد، پریکاردیت‌های 

حاد و بامایع است که در آن‌باره به‌درستی چنین می‌گوید: »اگر ماده رطوبتی در میان 

قلب و نیام آن جمع شود و اگر این ماده رطوبتی بسیار باشد، بر قلب فشار می‌آید و 

قلب از گسترش بازمی‌ماند و اگر ورمِ گرم در قلب پیدا شود، بیمار فورا می‌میرد، ولی اگر 

ورم قلب سرد باشد، مرگ بیمار فوری نیست.« اما می‌افزاید: »به‌ندرت اتفاق می‌افتد 

که ورم در قلب پیش‌ آید و بیشتر، پرده قلب دچار ورم می‌شود. اگر قرحه‌ای در قلب 

پیش آید، خونی سیاه از بینی می‌ریزد و بیمار می‌میرد. ممکن است در رگ‌های قلب 

راه‌بندان‌های زیان‌آوری روی دهد و کنش‌های قلب به کاستی گراید.«)8( این سخن 

حکایت از آن دارد که احتمالا ابن‌سینا کاهش کار قلب را در پی آسیب رگ‌های قلب از 

نظر بالینی می‌شناخته است. جز این هم، ابن‌سینا از پیسروزیت)9( یاد می‌کند که در آن 

پریکارد همراه با دیگر غشاهای پوششی مانند پلور یا شکم همگی آزرده می‌شوند. پس 

از بیان این کلیات، ابن‌سینا )کتاب سوم، بخش 1، صص 517-512( به نشانه‌شناسی 

بیماری‌های قلبی می‌پردازد، ولی چون تشریح انسان مرده ممکن نبود، از این روی 

بیشتر داده‌های او بر پایه تشریح حیوانات اهلی است که مسلما بیماری آنها با آنچه 

در انسان دیده می‌شود، تفاوتی فراوان دارد.)10( ابن‌سینا )کتاب سوم، بخش 1، ص 

517( از هشت نشانه در شناسایی قلب یاد می‌کند که جز آنچه درباره نبض و نفس 

و نیروی بدنی است، بقیه ارزش نشانه‌شناسی بالینی ندارند، هرچند ممکن است در 

روانشناسی و علم شناخت امزجه به کار آیند. ابن‌سینا )ص 523( بر این نظر بوده که 

علت بیماری قلب و نوع بیماری قلب را باید در مزاج غیرطبیعی قلب جست‌وجو کرد. 

ادامه دارد...
پی‌نوشت:

1. ابن‌سینا، حسین بن عبدالله )1370 - 1363(. قانون در طب، ترجمه عبدالرحمن 

شرفکندی، تهران، سروش، بخش 1، ص 512 

2. همان، ص 513

3. همان، صص 513-514

Diastol .4

5. همان، ص 514 

6. دانش‌پژوه، محمد )1384(. »تاریخ شناخت دستگاه گردش خون و بیماری‌های 

آن در دوره اسلامی«، تاریخ علم، ش 4، ص 113 

7. همان، ص 515 

8. ابن‌سینا، حسین بن عبدالله )1370 - 1363(. قانون در طب، ترجمه عبدالرحمن 

شرفکندی، تهران، سروش، بخش 1، ص 515 

Polyseositis .9

10. دانش‌پژوه، محمد )1384(. »تاریخ شناخت دستگاه گردش خون و بیماری‌های 

آن در دوره اسلامی«، تاریخ علم، ش 4، ص 115. 

تاریخ علم

 تاریخ علم در اسلام و ایران 

به روایت دکتر علی‌اکبر ولایتی )بخش پنجاه‌وپنجم(

در آینده تمام دانشجویان به‌دنبال دانشگاه‌هایی 

هستند که بتوانند کارآفرینی و مهارت‌آموزی را در آنجا 

فراگیرند تا بعد از فارغ‌التحصیلی وارد بازار کار شوند، 

بنابراین تربیت فارغ‌التحصیالن بامهارت و کارآفرین 

بزرگ‌ترین تبلیغ برای دانشگاه آزاد اسالمی است که 

می‌تواند این دانشگاه را به یک برند داخلی تبدیل کند. 

از آنجاکه مهم‌ترین مشکل دانشجویان ما اشتغال است، 

بنابراین وقتی ببینند دانشگاهی وجود دارد که علاوه‌بر 

دروس تخصصی مهارت‌آموزی و کارآفرینی هم دارد، 

قطعا دانشگاه کارآفرین را انتخاب می‌کنند. دانشگاه 

آزاد اسالمی برای رسیدن به یک دانشگاه کارآفرین 

اقدامات زیادی انجام داده که تاسیس مدارس عالی 

مهارت یکی از این اقدامات است. مدارس شایستگی، 

نوآوری و مهارت‌آفرینی نیز تحت ساختار سرای نوآوری 

در همین راستا راه‌اندازی شده است تا دانشجویانی که 

طرح و ایده دارند با کسب آموزش‌های حرفه‌‌ای بتوانند 

به‌طور تخصصی طرح‌ها و ایده‌‌های خود را ارائه کرده و 

به مرحله عمل برسانند. مدرسه اشتغال هم برای همین 

موضوع راه‌اندازی شده است. یک سال پیش بود که 

مسئولان دانشگاه تصمیم گرفتند داوطلبان دانشگاه 

را قبل از اینکه وارد دانشگاه شوند، در مدرسه‌ای با 

عنوان » مدرسه اشتغال« آموزش دهند. هرچند این 

مدرسه تنها مختص داوطلبان ورود به دانشگاه نیست و 

تمام متقاضیانی که می‌خواهند در آینده شغلی داشته 

باشند، می‌توانند وارد آن شده و در دوره‌های آن ثبت‌نام 

کنند. واحد شهر قدس دانشگاه آزاد اسالمی در حال 

حاضر تنها واحدی است که این مدرسه را راه‌اندازی 

کرده و واحدهای دیگر از جمله واحد یزد نیز در حال 

تدارک مقدمات راه‌اندازی هستند. در واحد شهر قدس 

اعضا در یک دوره 6 ماهه دیگر به ارزیابی مهارت‌های 

خود با انجام پروژه‌های واقعی تحت عنوان کارآموزی 

در شرکت‌های معتبر می‌پردازند؛ البته فعلا استفاده از 

این مدرسه صرفا به دانشجویان واحد اختصاص دارد. 

هدف از تاسیس مدرسه اشتغال آشنایی هرچه بیشتر 

و بهتر فارغ‌التحصیالن و نیازمندی‌های کسب‌وکار 

است. در این مدرسه دانشجویان متقاضی در یک بازه 

زمانی چهار تا ۶ ماهه به‌صورت تجربی توسط استادان 

مختلف و باتجربه آموزش می‌بینند که برای حضور در 

محیط‌های کار بسیار ارزشمند است. 

در واقع جوانان مستعدی که برای ورود به بازار کار، شغلی 

به دست نیاورده یا تاکنون موفق نشده‌اند، می‌توانند در 

دوره‌های آن شرکت کرده و شانس خود را به بوته آزمایش 

بگذارند. در مدرسه اشتغال، دانشجویان پس از مرحله 

شناسایی براساس آزمون‌های سنجش و استعدادیابی 

علاقه‌مندی و مهارت‌های ذاتی خود را تقویت کرده و 

برای ورود به بازار کار آماده می‌شوند. فارغ‌التحصیلان 

مدرسه اشتغال می‌توانند با تکیه بر آموخته‌هایشان به 

بازار کار و اشتغال آینده خود نزدیک شوند و به اقتصاد 

خود و جامعه کمک کنند. 

 کمپ تابستانی مدرسه اشتغال 

حالا قرار است به‌منظور توانمندسازی دانشجویان، 

کمپ تابستانی این مدرسه هم برگزار شود. دیروز رئیس 

واحد شهر قدس خبر داد که ثبت‌نام طرح کسب هویت 

شغلی و هسته‌سازی در کمپ تابستانی مدرسه اشتغال 

دانشگاه آزاد اسلامی آغاز شد. ثبت‌نام دوره‌های ارز 

دیجیتال، سوئیچینگ شبکه‌های کامپیوتری، اورژانس 

کامپیوتر، رابط کاربری و تجربه کاربری، ورود به بورس، 

تعمیرات موبایل، HSE، بازاریابی حرفه‌ای، طراحی 

صفر تا صد ساختمان، انیمیشن‌سازی، تربیت مدرس 

زبان انگلیسی، طراحی سایت، طراحی سوله‌ صنعتی 

و دیجیتال مارکتینگ ازجمله دوره‌های توانمندسازی 

کمپ تابستانی مدرسه اشتغال دانشگاه آزاد اسلامی 

به شمار می‌روند. 

مهدی فتح‌الله، رئیس دانشگاه آزاد اسامی واحد 

شهرقدس در گفت‌وگو با »فرهیختگان« درباره ویژگی‌های 

این مدرسه، دلایل راه‌اندازی آن و البته کمپ تابستانی 

آن سخن گفت. او می‌گوید: »سیستم آموزشی ما یک 

نقیصه داشت و آن اینکه آموزش‌های کلاسیک الزاما به 

درد کسب‌وکار حرفه‌ای، اشتغال و کار‌آفرینی نمی‌خورد. 

ما این حلقه مفقوده را به این ترتیب تکمیل کردیم و 

سازوکاری را با عنوان مدرسه اشتغال تدارک دیدیم.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسامی واحد شهرقدس توضیح 

می‌دهد: »کارکرد مدرسه اشتغال این است که متقاضیان 

اعم از دانشجو و غیردانشجو و تمام کسانی که متقاضی 

هستند، در یک بازه زمانی چهار تا 6 ماهه استعدادیابی 

می‌شوند و مهارت‌های کسب‌وکار به آنها آموزش داده 

شده و آنها را برای حضور در عرصه فعالیت، کار حرفه‌ای 

و اجرا آماده می‌کنند.«

 تکمیل کار آموزش با مدرسه اشتغال

فتح‌الله با بیان اینکه این آمادگی برای این است که 

متقاضیان بتوانند برای اشتغالزایی و ورود به بازار کار 

حرفه‌ای‌تر عمل کنند، می‌گوید: »مدرسه اشتغال کار 

آموزشی ما را تکمیل می‌کند، چراکه کسانی که در 

کلاس دانشگاه‌ها هستند، الزاما مهارت کسب‌وکار را 

یاد نمی‌گیرند، بنابراین مدرسه اشتغال وارد عمل شده 

و مهارت‌های کارآفرینی اعم از تجارت، بازار و قوانین و 

مقررات را متناسب با استعداد داوطلبان تقویت می‌کند.«

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد شهرقدس با بیان اینکه 

خروجی‌های این مدرسه افرادی کارآفرین هستند که 

کسب‌وکار‌های خود را راه‌اندازی و برای پیدا کردن شغل 

مستعد‌ترند، ادامه می‌دهد: »این مدرسه یک سال است 

که راه‌اندازی شده و الان نیز حدود 50 نفر مهارت‌‌آموز دارد 

که مهارت‌های کسب‌وکار را آموزش می‌بینند.«

او همچنین از شروع کمپ‌های تابستانی این مدرسه 

خبر داد و گفت: »به فراخور دوره‌هایی که داریم، تابستان 

نیز فرصت خوبی است که از این دوره‌ها استفاده کنند، 

بنابراین داوطلبان در تابستان در این دوره‌ها ثبت‌نام 

کرده و تیم‌بندی می‌شوند. سپس برای آنها مربی تعریف 

می‌شود تا کار حرفه‌ای را آغاز کنند. البته آنها ابتدا باید 

در دوره‌ها شرکت و اعلام آمادگی کنند و ما برای آنها در 

تابستان اردو و کمپ تابستانی داریم.« 

سارا طاهری
روزنامه نگار

 ui/ux دوره آموزش

 )ux( و تجربه کاربری )ui( امروزه توجه به مسائلی چون رابط کاربری

بسیار مهم است. شاید در زمان‌های گذشته طراحان با استفاده از 

نرم‌افزار‌های گرافیکی مثل فتوشاپ سعی داشتد صرفا صفحات زیبایی را 

برای وب‌سایت‌ها طراحی کنند، اما امروزه طراحی وب‌سایت صرفا به زیبایی 

محدود نمی‌شود، بلکه باید به عوامل اصلی و تاثیر‌گذار آن وب‌سایت‌ها یعنی 

کاربران توجه بسیار زیادی شود. این دوره برای کسانی که دنیای گرافیک را دوست دارند یا می‌خواهند 

با طراحی قالب وب‌سایت‌ها کسب درآمد کنند، مناسب است. در این دوره با مفهوم رابط کاربری )ui( و 

مفهوم تجربه کاربری )ux( و همچنین تاثیر ui , ux در کسب‌وکارها آشنا می‌شوید. 

دوره اورژانس کامپیوتر 

امروزه با پیشرفت تکنولوژی و سیستماتیک شدن کارها، داشتن دانش 

حداقلی سخت‌افزاری و نرم‌افزاری برای هرکس بسیار ضروری و مهم است. 

در این دوره آموزشی با مطالب مفید و کاربردی که یک کاربر استفاده‌کننده 

از کامپیوتر باید بداند، آشنا خواهید شد. 

این دوره مناسب افرادی است که روزانه با کامپیوتر کار می‌کنند و همچنین 

افرادی که دوست ندارند برای مشکلات سخت‌افزاری و نرم‌افزاری خود وابسته به شرکت یا شخصی دیگر 

باشند، مفید است، اما افرادی که علاقه‌ای به تکنولوژی ندارند، بهتر است در دوره دیگری ثبت‌نام کنند. 

دوره ورود به بورس

سرمایه‌گذاری در بورس یکی از راه‌های افزایش سرمایه است. خیلی‌ها 

دوست دارند با پس‌اندازشان وارد بازار سرمایه شوند و از طریق بورس به 

دادوستد بپردازند، ولی قبل از هر اقدامی باید با مفهوم بورس آشنا شوید. 

برای آشنایی با این حوزه و همچنین ورود و سرمایه‌‌گذاری در بورس به‌صورت 

ویژه و حرفه‌ای، می‌توانید در این دوره آموزشی شرکت کنید. این دوره برای 

افرادی که دوست دارند بخشی از درآمد خود را در بورس سرمایه‌گذاری کنند، مناسب است. 

 CCNA دوره آموزش

در واقع مدرک CCNA تایید‌کننده مهارت و تخصص مقدماتی فرد در کار 

شبکه است. افرادی که می‌خواهند در این دوره شرکت کنند، لازم است 

دوره آموزش +Network را گذرانده باشند و اطلاعات پایه و کلی در زمینه 

ساختار شبکه، توپولوژی‌ها، لایه‌های OSI و... را کسب کرده باشند تا با 

دید بهتری وارد دوره CCNA شوند. این دوره برای افرادی که می‌خواهند 

به صورت تخصصی و اصولی وارد دنیای شبکه شوند و درآمد کسب کنند، مناسب است. اما افرادی که 

به دنیای شبکه و IT علاقه‌ای ندارند، بهتر است وارد این دوره نشوند. پیش‌نیاز این دوره، گذراندن دوره 

Network و آشنایی با مفاهیم مقدماتی شبکه است. 

دوره ارز دیجیتال

بیت‌کوین یک شبکه پرداخت نوآورانه و نوع جدیدی از پول است. پیش از 

شروع کار با بیت‌کوین باید اطلاعات خود را درباره آن کامل و به‌طور مستمر 

اطلاعات خود را در این زمینه به‌روز کنید. سرمایه‌گذاری در بیت‌کوین و 

سایر ارزهای رمزنگاری‌شده همان‌قدر که می‌تواند پرسود باشد، می‌تواند 

پرریسک و توام با ضرر هم باشد. در نتیجه برای سرمایه‌گذاری پرسود و 

کم‌خطر باید در هر چهار موضوع مهارت داشته باشید و اطلاعات موردنظر را به دست آورید. این دوره برای 

افرادی که می‌خواهند وارد سرمایه‌گذاری ارز‌های دیجیتال شوند، مناسب است. 

CCNA Routing & Switching دوره

دوره CCNA که جزء دوره‌های شرکت سیسکو است، در دو سطح برگزار می‌شود. 

در سطح اول مفاهیم پایه و مقدماتی که در ارتباط شبکه مطرح می‌شود و در 

سطح دوم کلیه موارد گفته‌شده در سطح قبل، به صورت عملی تدریس خواهد 

شد. این دوره برای کسانی که می‌خواهند با مفاهیم شبکه به صورت عملی 

آشنا شوند و همچنین افرادی که دوره‌های مقدماتی شبکه را گذرانده و قصد 

دارند مطالب پیشرفته‌تری را بیاموزند، مناسب است. دوره آموزش سطح CCNA ۱ پیش‌نیاز این دوره است. 


